



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历甲辰年十二月初四_2025年1月3日 今日8版_星期五 第7184期

创新发展“晋江经验”在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大栏目

晋江市委经济工作会议召开

本报讯（记者 蔡斯洵）昨日，晋江市委经济工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，按照中央经济工作会议部署，落实省委、泉州市委经济工作会议要求，总结2024年经济工作成效，分析当前经济形势，部署2025年经济工作。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持并讲话。晋江市委副书记、市长王明元作具体部署。晋江市领导林仁达、黄天凯等参加会议。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，为我们做好当前和今后一个时期的经济工作提供了根本遵循。省委、泉州市委经济工作会议对新的一年经济工作的目标任务等作出全面部署。各级各部门要认真学习，深刻领会、坚决贯彻，切实把思想和行动统一到中央决策部署上来，落实好省委、泉州市委工作要求。

会议指出，2024年，晋江全市上下坚持以“晋江经验”为指引，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全力拼经济、全面促发展、全员抓落实，拼出了“风景这边独好”小气候。要坚持“两点论”，科学把握经济规律，全面、客观、冷静看待当前经济形势，努力把各方面积极因素转化为发展机遇、发展实绩，以实际工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，2025年是贯彻落实党的二十届三中全会精神的开局之年，是“十五五”规划的谋划之年。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神，坚定不移用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领工作，按照省委、泉州市委经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，创新拓展“晋江经验”，全方位推动高质量发展，进一步全面深化改革，深化拓展“1+6”专项行动，加快构建“一三一三七”发展格局，奋力打造中国式现代化县域示范。

会议强调，“晋江经验”是晋江最为独特的政治资源和政治优势。要紧紧围绕“晋江经验”这面旗帜，牢记嘱托、奋勇争先，广泛凝聚共识、汇聚奋进力量，激励广大干部群众鼓足干劲、奋发进取。要用好用足独特资源优势，在政策支持、项目纳盘、资源争取等方面，逐个领域深挖增量空间，争取倾斜支持，切实把“优势牌”转化为高质量发展“制胜牌”。

会议要求，要发挥侨台资源丰富的比较优势，主动融入两岸融合发展示范区和厦泉金合作发展区建设，加大经贸交流合作，加快建设南翼新增长极，争取一批两岸融合发展重点项目落地建设。要打好新时代“侨牌”，加快推动海外侨商协会实体运作，“以侨为桥”促进投资兴业、双向开放。

会议要求，要坚持以关键突破带动全局发展，深化拓展“1+6”专项行动，从六个方面全力抓好今年经济工作。一要着力拓市场，加快完善海外综合服务体系，培育壮大外贸新业态，进一步深挖外贸增量。二要着力扩投资，紧跟国家政策导向，加强项目谋划储备，吸引社会资本参与创业投资，掀起新一轮大招商、招大商、招好商热潮，不断拓展优质产业空间。三要着力促消费，把扩大服务消费作为扩大内需的重要抓手，衔接落实提振消费专项行动，放大“两新”政策效应，延续文体旅消费热度，不断培育消费新业态，全面激发消费潜能。四要着力强创新，梯次培育重点产业链，提升创新体系整体效能，推动科技创新和产业创新深度融合，加快发展新质生产力。五要着力提品质，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，提效推进新区片区建设、住宅小区管理品质提升，稳妥做好稳岗就业工作，扎实推进共同富裕，加快打造城乡融合发展示范区。六要着力防风险，坚持守土有责、守土尽责，有效防范化解危化品、烟花爆竹、消防、道路交通、建筑施工、燃气、渔船、社会稳定等重点领域风险，坚决守牢不发生系统性风险的底线。

会议要求，要争当挺膺担当的奋斗者，深入学习谷文昌、廖俊波等同志精神，高山仰止、见贤思齐，以敢为人先的魄力闯出新路，以走在前、争一流的担当奋勇争先，以真抓实干的作风作出示范，以毫不松懈的韧劲久久为功，奋力把宏伟蓝图转化为实景图。要统筹做好元旦春节期间有关工作，兜牢民生底线，强化市场保供稳价，确保人民群众平安过冬、温暖过节。

坚定信心 锐意进取

本报评论员 劲言

昨日，晋江市委经济工作会议召开，总结2024年全市经济工作成效，部署2025年经济工作。

晋江新年第一会，释放哪些信号？

新年第一会，晋江市委把焦点放在经济工作上，有深意。今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划的谋划之年，重要性不言而喻。抓好今年经济工

作，科学认识经济形势，准确把握经济规律是重要前提，必须立足全局，全面、客观、冷静看待当前及今后一段时间的经济形势。

经济发展不可能永远一帆风顺。刚刚过去的一年，面对严峻复杂的形势，晋江全力拼经济、全面促发展、全员抓落实，拼出了“风景这边独好”小气候，实属不易。

而对于刚刚启幕的2025年，晋江仍然且必须把困难想充分。国际上看，全球经济增长趋缓，美西方国家大搞“脱钩断链”“小院高墙”；从国内看，需求不足，消费回升慢、投资趋缓、一些行业“内卷化”竞争等现象存在；审视自身，晋江传统产业的含新量、含绿量、含智量有待进一步提升。这些都是我们需要正视与面对的。

困难客观存在，但困难一定程度上亦即机会。对于爱拼敢赢的晋江人而言，更是善于笑看风云，以“风雨无阻”的心态应对经济社会发展“有风有雨”的常态，在危机中育先机、于变局中开新局。

放眼2025，实现既定目标，晋江有优势、有底气，更有信心——

一是“晋江经验”这面旗帜。这是晋江最为独特的政治资源和政治优势。实践证明，在“晋江经验”的指引下，晋江在过去20多年间走出了一条独具特色的具

城发展之路。去年10月，习近平总书记来闽考察时强调“创新发展‘晋江经验’”，对晋江寄予深情厚望，让晋江上下备受鼓舞、倍感振奋。面对未来，晋江更要紧紧扛牢“晋江经验”这面旗帜，以实际行动创新发展“晋江经验”。

二是遍布全球的侨亲资源。“侨”是晋江的鲜明特色，可以说，有市场的地方就有晋江侨亲。在新时代、新背景下，晋江要打好新“侨牌”，整合遍布全球的侨资侨智侨力，“以侨为桥”，更紧密、更便捷链接全球市场，把“优势牌”转化为高质量发展的“制胜牌”。

三是全局发展中的关键突破。过去两年，晋江以“1+6”专项行动为抓手，聚力攻坚、纵深推进，实现破题起势、积蓄成势，为高质量发展打下坚实基础。今年，晋江要持续深化拓展，紧紧围绕目标不放松，锲而不舍、久久为功，进一步推动专项行动走深走实、全面见效，努力实现空间高质量重构、“产城人”全方位融合升级。

四是爱拼敢赢的精神气。一直以来，“爱拼敢赢”是深融在晋江党委政府、企业家、侨亲血脉里的“最强基因”。困难挑战年年有，爱拼敢赢时时在。对于晋江人而言，更擅长在每一次挑战中战胜困难，化身挺膺担当的奋斗者，以敢为人先的魄力闯出新路，以走在前、争一流的担当奋勇争先。

重任在肩，唯有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委和泉州市委的坚强领导下，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，坚定信心，锐意进取，在中国式现代化建设中奋勇争先，谱写“晋江经验”新篇章！

本报有奖
新闻热线
@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

导读

安踏儿童成我国首个
百亿运动童装品牌

P3

青阳云景台小区
凝心聚力提升品质

P2

简明新闻

昨日上午，全省优化营商环境大会以视频形式召开，晋江市设立分会场组织收听收看。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯、吴志朴等参加会议。

本报记者 蔡斯洵

昨日下午，泉州“深化近邻志愿服务 推动共建共治共享”现场推进会在晋江举行。泉州、晋江市领导卢秀萍、吴志朴参加。会前，与会人员实地调研晋江池店镇桥南社区中骏·蓝湾半岛小区物业管理提升工作，晋江市领导陈友爱陪同调研。

本报记者 李诗怡

泉州晋江国际机场
2024年旅客吞吐量
突破880万人次

本报讯（记者 吴晓艳）昨日，记者从泉州晋江国际机场获悉，2024年，该机场年旅客吞吐量首次突破880万人次，位列国内中小型机场第一，创通航以来历史新高。

据统计，2024年，泉州晋江国际机场累计完成航班起降6.4万架次，同比增长20.0%；旅客吞吐量884.2万人次，同比增长31.5%；货邮吞吐量7.7万吨，同比增长20.1%。

记者了解到，目前共有36家国内外航空公司在泉州晋江国际机场运营。该机场通达国内外74个航点，航线网络布局日益完善，基本实现省内省会城市、主要经济和旅游城市、千万级机场全覆盖，有力促进了区域间的经济文化交流与合作。

泉州晋江国际机场相关负责人表示，作为“宋元中国、海丝泉州”的重要空中门户，2025年，该机场将以服务航空事业和旅客出行需求为出发点和落脚点，持续完善航线网络布局，提升航空安全保障水平和服务水平；同时，积极融入泉州“21世纪海上丝绸之路先行区”建设大局，为泉州经济发展和对外交流合作贡献民航智慧与力量。

晋江新增4家
“国字号”绿色工厂

本报讯（记者 蔡明宣）近日，工信部对“2024年度绿色制造名单”的公示结束。晋江4家企业入选2024年度绿色工厂名单，入选数量占泉州入选总数的26.7%，居泉州各县（市、区）首位。

本次入选“国字号”绿色工厂的晋江企业有：晋江市龙兴隆染织实业有限公司、晋江市维盛织造漂染有限公司、晋江万兴隆染织实业有限公司和世兴达（福建）纺织科技有限公司。截至目前，晋江累计评选27家国家级绿色制造企业（园区）、33家省级绿色制造企业（园区）。

记者了解到，对于获评绿色制造的项目，各级节能循环经济专项资金均会给予资金奖励。其中，省级节能循环经济专项资金对列入国家绿色工厂、绿色供应链管理示范名单的企业，每家给予30万元奖励。泉州市级节能循环经济专项资金对列入国家级绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理示范名单的企业（园区），每家给予20万元的一次性奖励；对列入省级绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理示范名单的企业（园区），每家给予10万元的一次性奖励。晋江市对列入国家级绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理示范名单的企业（园区），每家给予20万元的一次性奖励；对列入省级绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理示范名单的企业（园区），每家给予10万元的一次性奖励。晋江市工信局相关负责人介绍，入选国家级绿色制造名单的企业，可叠加享受省、泉州市和晋江市三级奖励。

奋勇争先 再上台阶
晋江市领导走访慰问金融机构

本报讯（记者 李玲玲）昨日上午，晋江市市长王明元带队走访部分金融机

构，送上新春的美好祝福，勉励大家鼓足干劲、奋力拼搏，共同推动新一年晋江经济社会各项工作取得新成效、再上台阶。

王明元先后走访慰问建设银行晋江分行、农业银行晋江支行、工商银行晋江

分行、兴业银行晋江支行、恒丰银行晋江

支行、农业发展银行晋江支行、中行银行晋江支行、招商银行晋江支行、中国银行晋江分行，详细了解各金融机构网点运

行、信贷服务、便民服务等情况，对各金融

机构一年来为晋江经济社会高质量发展所作的贡献表示感谢。

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将一如既往支持各金融机

构发展，全力以赴做好服务保障，助推金融机

构实现开门红、全年红。

晋江市领导张健龙参加活动。

本报记者 李玲玲

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围

绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融

产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为

晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将

一如既往支持各金融机

构发展，全力以赴做好服务保障，助推金融机

构实现开门红、全年红。

晋江市领导张健龙参加活动。

本报记者 李玲玲

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围

绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融

产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为

晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将

一如既往支持各金融机

构发展，全力以赴做好服务保障，助推金融机

构实现开门红、全年红。

晋江市领导张健龙参加活动。

本报记者 李玲玲

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围

绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融

产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为

晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将

一如既往支持各金融机

构发展，全力以赴做好服务保障，助推金融机

构实现开门红、全年红。

晋江市领导张健龙参加活动。

本报记者 李玲玲

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围

绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融

产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为

晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将

一如既往支持各金融机

构发展，全力以赴做好服务保障，助推金融机

构实现开门红、全年红。

晋江市领导张健龙参加活动。

本报记者 李玲玲

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围

绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融

产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为

晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将

一如既往支持各金融机

构发展，全力以赴做好服务保障，助推金融机

构实现开门红、全年红。

晋江市领导张健龙参加活动。

本报记者 李玲玲

王明元指出，新的一年，希望各金融

机构认真学习省委经济工作会议精神，围

绕晋江市委、市政府中心工作，优化金融

产品和服务供给，奋勇争先、再上台阶，为

晋江高质量发展作出更多新的贡献。晋江将

一如既往支持各金融